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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

-Υγείας 

Θέμα:  «Ιατροί Εργασίας» 

Με τον Νόμο 3850/2010 (Α’ 84), «Κύρωση του Κώδικα νόμων για την υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων» έχει καθοριστεί ένα πλαίσιο μέτρων για την προαγωγή της υγείας και της ασφάλειας των 

εργαζομένων κατά την εργασία. Μεταξύ των μέτρων αυτών περιλαμβάνεται και η υποχρέωση απασχόλησης 

τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας σε κάθε επιχείρηση, εκμετάλλευση, εγκατάσταση και εργασία του 

ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, ανεξαρτήτως κλάδου οικονομικής δραστηριότητας στον οποίο 

κατατάσσεται. Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του άρθρου 8 του εν λόγω νόμου, στις επιχειρήσεις που 

απασχολούν 50 και άνω εργαζομένους, ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες και 

ιατρού εργασίας, πέραν του τεχνικού ασφάλειας. Όπως έχουν καθοριστεί τα προσόντα του ιατρού εργασίας 

με το άρθρο 16 του ιδίου νόμου, όπως αυτό τροποποιήθηκε με την πράξη νομοθετικού περιεχομένου 

20/2020 (Α’ 68), καθήκοντα ιατρού εργασίας μπορούν να ασκούν είτε οι ιατροί που κατέχουν την 

ειδικότητα της ιατρικής της εργασίας είτε ιατροί που κατέχουν τίτλο οιασδήποτε ειδικότητας, πλην της 

ιατρικής της εργασίας, και έχουν εκτελέσει καθήκοντα ιατρού εργασίας σε επιχειρήσεις προ της 15ης 

Μαΐου 2009 είτε ιατροί χωρίς ειδικότητα οι οποίοι έχουν ασκήσει καθήκοντα ιατρού εργασίας σε 

επιχειρήσεις συνεχώς επί επτά (7) τουλάχιστον έτη μέχρι και τις 15 Μαΐου 2009. 

Εντούτοις, παρατηρείται πολύ μικρή διαθεσιμότητα ιατρών εργασίας για να καλύψουν τις ανάγκες όλων 

των υπόχρεων επιχειρήσεων. Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είναι ιδιαιτέρως ανησυχητική, καθώς 

σύμφωνα με πρόσφατη αναφορά της ΓΣΕΕ συνεχίζει να λαμβάνει χώρα μεγάλος αριθμός εργατικών 

ατυχημάτων, που σε συνδυασμό με ελλιπή μέτρα πρόληψης, προστασίας και άμεσης ιατρικής παρέμβασης 

στοιχίζουν καθημερινά σε τραυματισμούς ή και απώλειες της ζωής εργαζομένων. Η άμεση ανάγκη για λήψη 

αυστηρών μέτρων προστασίας της υγείας σε χώρους εργασίας, αναδείχθηκε και κατά τα πρόσφατα χρόνια 

της πανδημίας όπου πολλά εργοστάσια και επιχειρήσεις αποτέλεσαν εστίες διασποράς και μετάδοσης του 

κοροναϊού.  

Με δεδομένα τα παραπάνω, θεωρείται απολύτως απαραίτητη η λήψη περαιτέρω ή συμπληρωματικών 

μέτρων από την Πολιτεία για την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των ρυθμίσεων του ν. 3850/2010, 

όπως έχει τροποποιηθεί. Στο πλαίσιο αυτό θα μπορούσε να εξεταστεί η διεύρυνση των περιπτώσεων της 

δυνατότητας άσκησης καθηκόντων ιατρού εργασίας με κατάλληλα κριτήρια διασφάλισης αντίστοιχου 

επιπέδου γνώσης και εμπειρίας. Ενδεικτικά θα μπορούσε να  συμπεριληφθεί η περίπτωση ιατρών, που δεν 

κατέχουν την ειδικότητα του ιατρού εργασίας, οι οποίοι όμως έχουν εργαστεί σε υπηρεσίες της 

Επιθεώρησης Εργασίας, δεδομένου ότι η εν λόγω Αρχή ασκεί ελεγκτικό έργο (και μάλιστα στο πλαίσιο 
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εφαρμογής του ν. 3850/2010), στο οποίο υπάγονται και οι ιατροί εργασίας και ως εκ τούτου μπορεί να 

θεωρηθεί ότι ως ελεγκτές κατέχουν εξ αντικειμένου τουλάχιστον αντίστοιχου επιπέδου προσόντα με τους 

ελεγχόμενους. 

Δεδομένου ότι, η διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων, όπως μεταξύ άλλων 

ενισχύεται με την εξασφάλιση επαρκούς αριθμού ιατρών εργασίας, αποτελεί θεσμικό χρέος της Πολιτείας,    

Δεδομένου ότι, εξακολουθεί να καταγράφεται σημαντικός αριθμός περιστατικών τραυματισμών ή και 

θανάτων σε χώρους εργασίας, οι οποίο χώροι αποτελούν παράλληλα και εστίες δυνητικής διασποράς και 

μετάδοσης ιών, όπως στην περίπτωση της πανδημίας COVID 19, 

Δεδομένου ότι, παρατηρούνται σημαντικές ελλείψεις στον αριθμό των διαθέσιμων ιατρών εργασίας, που σε 

ορισμένο βαθμό σχετίζονται και με τον τρόπο που καθορίζονται τα ελάχιστα προσόντα τους από το ν. 

3850/2010 (Α’ 84) όπως μάλιστα πρόσφατα τροποποιήθηκε από την πράξη νομοθετικού περιεχομένου 

20/2020 (Α’ 68), 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

Είναι στις προθέσεις σας η λήψη κατάλληλων ενεργειών για την ενίσχυση της επιλογής της 

συγκεκριμένης ιατρικής ειδικότητας και της αποτελεσματικότητας του θεσμού του ιατρού εργασίας, 

ώστε τουλάχιστον να εξασφαλίζεται επαρκής αριθμός κατάλληλα προσοντούχων ιατρών; Σκοπεύετε 

να διευρύνετε τις περιπτώσεις δυνατότητας άσκησης καθηκόντων ιατρού εργασίας του ν. 3850/2010 

(Α’ 84), όπως έχει τροποποιηθεί, με κατάλληλα κριτήρια διασφάλισης αντίστοιχου επιπέδου γνώσης 

και εμπειρίας, όπως ενδεικτικά συμπεριλαμβάνοντας τους ιατρούς με προηγούμενη εμπειρία εργασίας 

σε Υπηρεσίες της  Επιθεώρησης Εργασίας και σε συνεργασία με τους τοπικούς ιατρικούς συλλόγους; 

      Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης       

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

Γιώργος Φραγγίδης                                                                   




